



编者按:12月19日下午,聊城市创业大赛举行颁奖典礼,大赛共评出40个获奖项目和优秀组织奖。今起,本报将推出《创业故事汇》栏目,为读者展示创业者的风采和他们成功背后的艰辛。

三个“下岗女人”的创业之路

文/片 本报记者 郭庆文

“三位巾帼创业明星,三位下岗女工。在人生路遇坎坷的时刻,做起企业品牌的红娘,他们助力企业发展,成为专业品牌推广的先锋。”12月19日下午,聊城市创业大赛组委会在给“信雅达品牌营销策划公司”的颁奖词中如是写道。

年利润18万,明年目标翻三番

20日上午,望着窗外刺骨的寒风,聊城信雅达品牌营销策划公司总经理宋明华心里却热乎乎的。原来,公司在市创业大赛中获得创意团队组优秀项目一等奖,这更加坚定了她和姐妹们自主创业的信心。

“公司一共6个人,我们三姐妹算是老板。”宋明华任公司

总经理,由于另一名创业者外出谈业务,记者只见到了宋明华和吴华贤。

60平方米的办公室,4张桌子、2台电脑、1台空调和几把椅子,这就是信雅达公司。一年里,宋明华和她的姐妹们用创意和头脑致富,从被迫下岗在家,到成为年收入十几万的创业者,她们完成了火凤凰的“浴火重

生”。

“今年的利润在18万左右,明年能翻三番。”宋明华说,公司最近刚刚签了一个2013年的大订单,在20万左右,明年每个人能收入十几万。

宋明华说,企业名称预约核准的程序已经走完了,2013年初公司就要正式注册了,她们公司的注册资金为101万。

“不安分”的家庭主妇

身穿黑色羽绒服,宋明华看上去有些文静。但她的创业伙伴吴华贤知道,宋明华其实很外向,很执着,很“不安分”。

2002年,刚刚走出高校的宋明华和吴华贤成为一家房地产公司的营销人员,由于肯努力、能吃苦,她们很快成为公司的骨干。2005年宋明华结婚,因为工

作需要,经常出差。结婚后她只陪丈夫待了两天,就重新踏上了工作岗位。

“公司定工作量,一个月完不成没有工资,两个月完不成自动下岗。”2008年,宋明华和吴华贤都有了孩子,压力巨大的房地产营销工作让她们很少时间陪家人。尽管丈夫很理解,但作

为母亲,作为妻子,她们感到很愧疚。

为了家人,2010年,宋明华毅然决定辞去工作,做一名家庭主妇。但长期的工作习惯,让她很难适应平淡的生活。辞职后,她用空闲时间先后做过化妆品,开过辅导班,做过建材生意。

创业诀窍就是坚持不放弃

与宋明华的外向不同,吴华贤很细腻,没下岗之前,她一直做房地产的营销和客服工作,2011年离职后,利用业余时间帮其他企业做营销策划。11年10月1日,宋明华找吴华贤商量创业,她们一拍即合,并拉了另一位“闺蜜”一起做,三名下岗在家的现代女性,用她们的专业和智慧,自己

当起了老板。

公司办公区是租来的,装修和设计是自己做的,家具是做装饰品的宋明华爱人提供的。“我们最贵的应该就是这台5000元买的空调了。”宋明华说。

吴华贤说,公司刚创办,可谓步履维艰。今年四五月份,公司一个订单都没有,她感到很灰心。

“虽然很艰难,但我们坚持了下来,从没说过放弃。”

6月份,公司接到订单,为一家大企业做营销策划,得益于深厚的营销功底和团队的合作,订单做得非常成功,并逐渐在行业内得到认可。“虽然灰心过,彷徨过,但我们都坚持下来了。”宋明华自信地说。



宋明华(左)和吴华贤(右)在讨论方案 本报记者 郭庆文摄

创业者感言

最感谢公婆,最亏欠孩子

“最感谢的是公婆,最亏欠的是孩子。”提起家庭,两个人有着相同的感受。宋明华的女儿4岁,吴华贤的双胞胎儿子5岁,都已经上幼儿园了,平时都是公婆接送。“有时候一周也接不了孩子一次。”宋明华愧疚地说。

宋明华说,由于公司初创,工作繁忙,经常需要加班,因此和家里一起吃饭的时间少了,现在很

珍惜和家人在一起的时间。在女儿心里,“信雅达”就是抢走妈妈的坏人,这让她心里很不是滋味。

“我们都遇上了最好的公公婆婆。”宋明华说,公婆已经50多岁了,带孩子应该是自己的义务,却把这份义务交给了老人。她现在的目标就是等公司走上正轨后,抽出更多的时间孝顺老人,陪陪家人。